

## El Corazón de Jesús

HOY, TODOS; PERO SOBRE TODO  
LOS HOMBRES

"Bajo el perfil moderno el alma vieja vibra,  
el tesón antiguo con la heroica fibra,  
la proverbial firmeza con la heroica fe."



Tiene razón el poeta. Salamanca se está modernizando cada vez más. Salamanca será una de las mejores urbes de España; porque tiene historia como ninguna, tiene industria como cualquiera otra; tiene dinero como la que más. Pero dignifican lo ese progreso está la tradición salmantina, que siempre, pero hoy sobre todo, ha de demostrar a España entera que aún conservamos fresca la fe que nos legaron nuestros abuelos.

Por eso hoy todos, al recordarnos Jesucristo, mostrándonos su Corazón, las finezas de su amor, debemos ofrendarle la generosa correspondencia del nuestro. Todos, todos, pero sobre todo los hombres.

No basta sentir en el fondo de la conciencia; es preciso exteriorizarlo. Hoy espera Jesucristo una manifestación pública de nuestro amor; nuestros hogares para Jesucristo, nuestros balcones engalanados para Jesucristo; nuestras radios para Jesucristo; nuestras personas para Jesucristo, haciéndole personalmente la escolta en la procesión.

Hoy saldrá Jesucristo por las calles para bendecir nuestras casas, nuestros negocios. Y nosotros saldremos a su encuentro

para decirle que hay mucha fe en Salamanca; para decirle que todavía hay salmantinos que sabemos serle agradecidos; para decirle que bendiga nuestras cosechas; para decirle que nos perdone y reine en Salamanca y en España, y tienda su mirada de misericordia y de paz sobre el mundo.

Por eso tenemos que salir todos a la calle, no como meros espectadores, sino para incorporarnos a la religiosa manifestación, todos, todos, pero sobre todo los hombres, que somos los que llevamos el peso de la vida, de la familia y de los negocios y necesitamos más las bendiciones de Dios.

¡Qué hermosa es una procesión nutrida de hombres! No dejéis que las mujeres os arrebatan los tesoros de gracias que Dios derramará en vuestras almas y en vuestras empresas si acudís al acto.

También los jóvenes, que son el porvenir del mañana salmantino, tienen hoy un puesto en la magnífica procesión. ¡Hombres jóvenes! Hoy iremos todos acompañando al mejor de los caudillos: a Jesucristo, que lleva en sus manos y pies las heridas del combate por la Humanidad.

### LA GUERRA EN RUSIA

## LAS TROPAS ALEMANAS

han desembarcado en la península de Taman, al otro lado

## 15 puntos conquistados próximos a la ciudad de SEBASTOPOL DEL ESTRECHO DE KERCH

Las tropas alemanas avanzan el Estrecho de Kerch.

Angora.—Las tropas alemanas han desembarcado en la península de Taman, al otro lado del Estrecho de Kerch, según noticias procedentes del frente oriental. Las mismas informaciones aseguran que las fuerzas del Eje han ocupado ya Anapal. (Efe.)

A diez kilómetros de Sebastopol.

Angora.—Continúa la presión alemana sobre Sebastopol, que ha dado como resultado la conquista de quince puntos próximos a la ciudad, a unos diez kilómetros de la cual se encuentran ya las tropas del Reich, según informaciones recibidas del frente Este.

En el sector de Karkov domina la calma, y según las mismas

zas alemanas e italianas han derribado a ocho aviones ingleses.

Bombarderos alemanos acertaron de lleno con bombas de calibre pesado sobre tres mercaderes de tonelaje medio. La operación se realizó la noche última. El teniente Gnaemman, de un Regimiento de Infantería, se ha distinguido especialmente por su valor en los combates que se desarrollan frente a Sebastopol. (Efe.)



informaciones no se esperan acontecimientos de importancia en el conjunto del frente antes de una decena de días. (Efe.)

**COMUNICADO ALEMÁN**

Gran Cuartel General del Eje.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Continúa el ataque, entre violentos combates, en los terrenos fortificados de Sebastopol. Los desesperados contraataques del enemigo se han visto frustrados. Un mercante de 3.000 toneladas ha sido hundido por la acción de las bombas, en el curso de los intensos ataques aéreos dirigidos contra la región de Sebastopol. En el sector Norte del frente Este, el enemigo ha abandonado numerosas localidades bajo la presión de nuestras tropas. En el frente de Wolchov han sido rechazados los duros ataques del enemigo, con sangrientas pérdidas para éste. La artillería de costa del Ejército ha hostilizado con eficacia el tráfico marítimo del adversario en la bahía de Crosta II. Un submarino que salía de San Petersburgo y un barco de escolta han resultado incendiados. En la isla de Malta han sido bombardeados durante el día y por la noche los aeródromos británicos. En esta ocasión, los ca-

dos de nuestros aparatos no han regresado a sus bases. Los aviones británicos han atacado de nuevo la noche pasada la ciudad de Tarento, señalándose daños limitados y seis heridos leves. En el Mediterráneo oriental, los sumergibles alemanos atacaron a un convoy fuertemente escoltado que se dirigía a Tobruk, hundiendo dos barcos por un total de 12.000 toneladas, alcanzando a otros cuatro con torpedos." (Efe.)

**EL FINLANDESE**

Helsinki.—Comunicación militar finlandesa: "Istmo de Carelia: Nuestra artillería ha dispersado, con un fuego concentrado y bien dirigido, los destacamentos enemigos, causándoles pérdidas. Un pequeño destacamento que había penetrado hasta nuestro dispositivo de obstáculos ha sido rechazado por la infantería. El tiro de la artillería y de los cañones antiaéreos ha destruido nidos de resistencia enemiga, con sus defensores. Istmo de Aunus: En las orillas del lago Ladoga han sido rechazados dos ataques adversarios, efectuados con débiles fuerzas. Las baterías de la costa obligaron a retirarse a un barco enemigo que trataba de aproximarse

## ROOSEVELT y MOLOTOV se han entrevistado en Washington

Se estableció un acuerdo total para la creación de un segundo frente en Europa, en el año actual

Washington.—El presidente Roosevelt y el comisario de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, han celebrado una entrevista, según declara la Casa Blanca.

Se añade que ambos políticos se pusieron de acuerdo sobre la necesidad de la creación de un segundo frente europeo dentro del año en curso. (Efe.)

Washington.—El texto de la declaración formulada por la Casa Blanca y aprobada previamente por Molotov y Roosevelt, dice:

"Invitado por el Presidente de Estados Unidos, Molotov, comisario de Negocios Extranjeros de la URSS, llegó a Washington el 19 de mayo y fue durante algún tiempo huésped del Presidente. Esta visita ha tenido como objeto un cambio de puntos de vista entre el Presidente y sus consejeros de una parte, y Molotov y su séquito, de otra. Entre las personas que participaron en las conversaciones se encontraban Lavinof, embajador de la URSS; Harry Hopkins; el general Marshall, jefe del Estado Mayor, y el almirante King, co-

mandante jefe de la marina norteamericana; Hull, secretario de Estado, tomó parte en las conversaciones sobre temas no militares.

En el curso de las entrevistas, se estableció un acuerdo total sobre las tareas urgentes para la creación de un segundo frente en Europa en 1942. Además fueron discutidas algunas medidas para acrecer y acelerar los suministros de aviones, carros y otro material de guerra por los Estados Unidos a la URSS. También fueron estudiados los problemas fundamentales entre la URSS y los Estados Unidos para salvaguardar la paz y la seguridad de los pueblos una vez que la guerra haya concluido.

Se declara con satisfacción que ha habido identidad de puntos de vista sobre todos los problemas y el Presidente pidió a Molotov, al concluir las conversaciones, comunicase de su parte a Stalin que estima que estas conversaciones han sido utilísimas, como base de relaciones futuras más íntimas entre los dos Gobiernos en proyección de los objetivos comunes de las naciones unidas. (Efe.)

### El escenario de una victoriosa operación alemana

Berlin.—El terreno fortificado de Sebastopol—informa la agencia D. N. B., como ampliación al parte de guerra alemán de ayer—es actualmente teatro de una victoriosa operación alemana que, como ya ha anunciado el Alto Mando, registró notables progresos en el curso de las jornadas precedentes. Dadas las dificultades del terreno y las presentadas por el anillo de fortificaciones que los bolcheviques han construido en torno a la ciudad, los combates se caracterizan por su gran dureza. La fuerza de resistencia del cinturón fortificado de Sebastopol ha sido aumentada por diferentes circunstancias que han permitido a los bolcheviques poner en acción la artillería pesada y superpesada. Una batalla encarnizada y tenaz se desarrolla en este frente, en el que cada fortín ha de ser conquistado en combates aislados. La infantería alemana, apoyada por la aviación, se lanza al ataque en oleadas sucesivas. Nuestros infantes ganan terreno y rechazan con éxito los contraataques del enemigo. Estos contraataques se distinguen no sólo por el empleo de considerable número de lanzas granadas y armas automáticas, sino también por las masas de hombres que los comisarios, sin parar mientes en las pérdidas, lanzan contra las líneas de fuego alemanas. Cabe preguntarse cuánto tiempo podrán soportar los soviets pérdidas tan considerables, ya que Sebastopol es, en fin de cuentas, una fortaleza sitiada y la única vía de acceso, es decir, el mar, se encuentra bajo el dominio de la aviación alemana, que está causando dificultades considerables a la defensa bolchevique. (Efe.)

se al litoral. En el sector central del frente ha sido rechazado un ataque contra nuestras posiciones, cubierto por un intenso fuego de armas.

En el frente Este no se ha registrado más que la actividad habitual de reconocimiento y cierto tiro. Los intentos de reconocimiento efectuados por el adversario han sido frustrados. (Efe.)

**EL INGLÉS**

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "En las primeras horas de la

### La guerra en Cirenaica

## EL FUERTE DE BIR ACHEIM OCUPADO POR LOS ALEMANES

La conquista ha sido realizada después de una encarnizada lucha de varios días



Londres.—Se estima en los centros militares de Londres que "la afirmación alemana de la conquista de Bir Achheim es probablemente exacta, aunque todavía no haya sido confirmada", dice el redactor de la Agencia Reuter. El efecto inmediato de la conquista será que Rommel mejorará la situación de sus abastecimientos, aunque los reiterados ataques contra Bir Achheim han costado al atacante pérdidas importantes, sobre todo si se tiene en cuenta que el fuerte no resulta esencial a los resultados de la batalla que actualmente se libra. (Efe.)

El Cairo.—El mando británico comunica que la guarnición de Bir Achheim ha sido retirada. (Efe.)

Ha sido conquistado, en África del Norte, el fuerte de Bir Achheim, pilar meridional del sistema de defensa británico. La ocupación se ha efectuado en la mañana de hoy, después de tenaz resistencia opuesta durante varios días por las importantes fuerzas adversarias encerradas en el fuerte.

Nuestras formaciones aéreas han intervenido en los combates de tierra y han bombardeado las concentraciones de tropas y las columnas enemigas. Los ingleses han perdido 21 aviones en el curso de combates aéreos.

En el Mediterráneo Oriental, los sumergibles alemanos han atacado a un gran convoy fuertemente protegido y destinado a Tobruk. Nuestros sumergibles han hundido, después de tenaz ataque, a dos grandes petroleros cargados, con un desplazamiento total de 12.000 toneladas. Además cuatro navíos de transporte han resultado averiados por la acción de los torpedos. (Efe.)

La RAF ha perdido en combates 21 aparatos, de los cuales 12 derribados por los cazas alemanos y nueve por los italianos. Sobre el Adem, una formación italiana, hizo frente victoriosamente a otra enemiga, numéricamente superior. Un "Bristol Blenheim" alcanzado por los cazas alemanos, cayó cerca de la isla Lince. (Efe.)

La conquista de Bir Achheim. Cuartel General del Führer.

### INGLATERRA y RUSIA

## firman un nuevo TRATADO

Ambos países se comprometen a no hacer la paz por separado y a prestarse ayuda mutua

Londres.—Ha sido concluido un tratado anglo-ruso, en el que ambos países se comprometen a no hacer la paz por separado y en el que hacen constar que no aspiran a poseer nuevos territorios, según ha anunciado el ministro de Negocios Extranjeros. Molotov vino a Londres personalmente para negociar el tratado, y después salió para Estados Unidos, donde discutió con Roosevelt las condiciones de colaboración de guerra. El comisario soviético de Negocios Extranjeros regresó ya a Gran Bretaña.

EN LISBOA

### Eugenio Montes

diserta sobre el tema «Francisco de Holanda y el Renacimiento»

Lisboa.—En el Círculo Eça de Queiroz, ha pronunciado una conferencia sobre "Francisco de Holanda y el Renacimiento", el consejero nacional español, Eugenio Montes. El conferenciante se refirió a las opiniones sobre la pintura de Francisco de Holanda y de Miguel Angel, y dedujo que en nuestra península había existido una actitud unitaria frente al fenómeno renacentista como lo prueba la analogía de opiniones entre Francisco de Holanda y los tratadistas españoles de la época.

La prensa de Lisboa reseña ampliamente la conferencia, que fué objeto también de una glosa por parte del director general de Propaganda, Antonio Ferro.

### El señor Serrano Suñer a París

Londres.—Chuchill ha enviado un telegrama de salutación a Stalin con motivo de la firma del tratado anglo-ruso de alianza militar. Asimismo, el rey de Inglaterra ha enviado otro telegrama de análogo sentido al presidente de la URSS, Kalinin.

Por su parte, Roosevelt ha entregado un mensaje a Molotov para que sea entregado a Stalin, y en el cual testimonia la simpatía de Norteamérica por el Ejército rojo. (Efe.)

### Explosión en los Saltos del Duero

Se cree que el número total de víctimas es de quince, de ellas un ingeniero, dos encargados de obras y doce obreros

Zamora.—No se conoce todavía una versión exacta de la explosión habida anoche, a las ocho y cinco, en las obras de los Saltos del Duero que se realizan en Muelas del Pan, ni se conocen las verdaderas causas, aunque se cree obedeció a la explosión de dinamita preparada para hacer una voladura en un túnel de desagüe que se iba a inaugurar el domingo. Los trabajos de salvamento se hacen difícilmente, a causa del estado del terreno, que está anegado. Se cree que el número total de víctimas es de quince, de ellas un ingeniero, dos encargados de obras y doce obreros.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se trasladó inmediatamente al lugar de la catástrofe para interesarse por las víctimas e inspeccionar las medidas tomadas para su salvamento, regresando a esta capital a última hora de la madrugada. (Logos.)

### Regresa de Rusia el heroico capitán Garzón

ESTA HERIDO Y HA SIDO CONDECORADO CON LA CRUZ DE HIERRO

En días próximos, llegará a Salamanca, el joven y heroico capitán don Francisco Garzón Sánchez, procedente de la inhóspita estepa de Rusia, a la que marchó voluntariamente con la División Azul, para luchar y aportar a la horda moscovita, enemiga y adversaria de la civilización cristiana.

El capitán señor Garzón Sánchez regresa herido, y por su heroísmo ha sido condecorado con la Cruz de Hierro, y éste es el segundo bautismo de sangre que ha recibido, porque tan pronto como se inició en nuestra querida España el Movimiento Redentor de la Patria y liberador de la ponzoña comunista, formó en las filas invencibles de nuestro glorioso Ejército, y contendiendo en la mayor parte de los frentes, resultó gravemente herido, y está fué su primera consagración o bautismo declarativo de su único ideal, la salvación de España.

Para recibir a su querido hijo, han marchado a Irún, sus respetables padres y amigos nuestros don Rufino Garzón Sánchez, comandante de Infantería, y doña Isolina Sánchez Puente. Aprovechando la estancia en San Sebastián, pedirán al farmacéutico y propietario donostiarrero, don Angel Calles y señora, doña Pilar Michelena, y para su hijo, la mano de la distinguida y bella señorita, María del Coro Calles Michelena.

Desearíamos un feliz regreso y expresamos nuestra sincera felicitación por el próximo enlace matrimonial.

### Ismet Inonu recibe a Von Papen

Estambul.—El presidente Ismet Inonu ha recibido en audiencia al embajador del Reich, Von Papen. El ministro de Asuntos Exteriores, Saradjoglu, asistió a la entrevista. (Efe.)

# La Ciudad

## VIDA RELIGIOSA

### PADRES CAPUCHINOS

Solemne novena a San Antonio de Padua



### La Festividad de San Juan de Sahagún

Hoy finaliza el solemne novenario que se ha celebrado en la iglesia parroquial del Santo Tular, excelso patrono de Salamanca, cerrando por la tarde el comercio.

A las ocho y media, se oficiará la misa de Comunión general para las cuatro Ramas de Acción Católica. A las diez y media se celebrará la misa solemne, predicando el párroco don Santos Jiménez.

Por la tarde, terminada la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, se tendrá una fiesta eucarística, terminándose los cultos con la adoración de las reliquias del Santo.

A la misa mayor asistirá el Ayuntamiento bajo mazas y las autoridades.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

El día 13 del actual, a las diez de la mañana, se ruego se presente en la Inspección provincial de Abastecimientos y Transportes (sita en el Gobierno civil) los señores que a continuación se relacionan, para hacerles entrega de un escrito:

Teodoro Juan Hernández, Alipio García Sánchez, Angel Villa Pechán, Isidro Sagrado Huidago, Elpidio Sánchez Marcos, Eloy Benito Martín, Quintín de la Cuesta, Andrés Franco Alonso, Julio Nieto González, Abundio Domínguez Gómez, A. Flor, F. González, R. Cardona, A. Baniñes, F. Rodríguez, S. Mulet, A. Sánchez, Benito Peix, Juan García, Francisco Alvarez, S. Requero, S. García, P. Conesa, A. Manzano, E. Lanas, M. Sánchez, F. Velasco y Tomás Domínguez Bautista.

### DE MUSICA

## EL CONCIERTO DE MAÑANA

Mañana, sábado, se celebrará, en el Conservatorio Regional de Música de Salamanca, el anunciado concierto, en el que actuará la pianista salmantina Carmen Montero y se despedirá de nuestro público por esta temporada el "Trio Castilla".

El programa, que publicábamos en anteriores números, completísimo y de gran belleza, ha despertado el mayor interés, tanto como el hecho de presentarse al público la señorita Carmen Montero en el Conservatorio y el ser la última audición, por ahora, del grupo que componen Antonio Arias, Lorenzo Puga y Gerardo Gombau, que tan resonante éxito ha logrado en nuestra ciudad y fuera de ella, desde su formación.

Por ello es de esperar que el salón de actos del Conservatorio se vea mañana concurridísimo y que nuevamente el "Trio Castilla", y con no menores posibilidades Carmen Montero, escuchen el refrendo de la admisión del público salmantino.

### EL SUCESO DE AYER

## Un niño muere envenenado

El niño de cinco años, Eduardo Guisasa, hijo de Dolores Guisasa, falleció ayer a consecuencia de un preparado venenoso que, para matar las ratas, había ingerido en su domicilio, Brocense, 8.

Avisado el juez de Instrucción, se personó en dicha casa, acompañado del oficial, señor Hernández Galán, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Sobre este desgraciado suceso recogimos la siguiente versión: Parece ser que para extinguir las ratas de la casa, hicieron un preparado, y aprovechando un descuido de la madre y de la dueña de la habitación, el niño bebió el preparado. Transcurridas algunas horas, el niño comenzó a devolver, y alarmada la madre, lo llevó a la Casa de Socorro, en la que el médico de guardia, asistido por el practicante procedió a hacerle un lavado minucioso del estómago. Esto ocurrió el día 10, y ayer, el desgraciado niño falleció.

### El novenario a San Antonio

En esta misma iglesia, dará principio el día 13 el novenario a San Antonio. Todos los días misa cantada a las nueve y media y por la tarde a las ocho, el ejercicio de la novena con Exposición Mayor del Santísimo. El día 13, habrá sermón.

### Comisión provincial del Subsidio al combatiente

Se pone en conocimiento de los perceptores de esta capital, que el próximo sábado, día 13 del actual, de diez a doce de la mañana, les serán abonados los haberes correspondientes al mes de mayo, tanto a los familiares de los combatientes como a los excombatientes, en el salón Iris.

Al propio tiempo se les hace saber, que durante los días 13, 14 y 15 del actual, quedan expuestos al público los padrones de perceptores pertenecientes al mes actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional, Sindicalista. Salamanca, 11 de junio 1942. El jefe provincial.

### BAJAS DE SIRVIENTES

El próximo día 15 finaliza definitivamente el plazo para dar de baja a las sirvientas que figuren en las cartillas familiares, tanto aquellas que se encuentran actualmente al servicio de los titulares, como aquellas otras que ya no lo están.

Las primeras se presentarán personalmente con cédula y documentos prevenidos, y las segundas se darán de baja a petición de cualquier persona, no siendo preciso su presentación.

Salamanca, 9 de junio de 1942. El gobernador civil, P. D., el secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza.

### CAMISAS - PIJAMAS

## Abraham

CONCERIO, 9 ARENAS. TEL. 2228

### El tiempo que hará hoy

Continuará el tiempo de ligeros aguaceros tormentosos aislados en la mitad occidental de España. Vientos racheados de poca fuerza y abundante nubosidad. Temperaturas extremas de ayer en Salamanca: Máxima, 21,5; mínima, 12.

## Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Manuel Gutiérrez, de una herida contusa en el labio superior y contusión con hematoma en la región frontal y María Sánchez Hidalgo, de herida contusa en la nuca izquierda.

### Radio Salamanca

### PROGRAMA PARA EL VIERNES, DIA 12 DE JUNIO

Emisión de sobremesa

A las 14.—Sintonía. Concierto musical: "Czarda", de Monti; "I Vespri Siciliani", de Verdi; "Noche de Arabia", de Arbós; "El oro del Rhin", de Wagner.

A las 14.30.—Radio Nacional y noticiario local.

A las 15.—Concierto sinfónico: Sinfonía número 4 en "la" mayor, de Mendelssohn.

A las 15.30.—Fin de la emisión.

### Emisión de tarde

A las 18.—Sintonía. Discos solicitados. Canciones.

A las 18.15.—Canciones bailables.

A las 18.30.—Fragmentos de zarzuelas.

A las 18.45.—Bailables.

A las 19.—Couples.

A las 19.15.—Concierto musical.

A las 19.30.—Retransmisión, desde la iglesia de los padres Jesuitas (Clerecía), de los cánticos que se entonan en la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

### Emisión de noche

A las 21.30.—Sintonía. Música ligera.

A las 21.45.—Radio Nacional.

A las 22.15.—Canciones y bailables.

A las 22.45.—Noticiario local. Concierto sinfónico (discos últimamente adquiridos). Concierto en "re" mayor, de Tchaikowski.

A las 23.30.—Recital de violín y piano (discos últimamente adquiridos). Sonata en "la" mayor, de César Franck.

A las 24.—Fin de la emisión.

### Guardia Civil

Rectificación importante

Queda rectificado el aviso consignado en el día de ayer, relativo a la provisión de la plaza de encargada de la Guardia civil (plaza de Colón), en el sentido de que el sueldo asignado a dicha plaza es el de mil pesetas anuales y no el de siete pesetas diarias que en dicho aviso se consignaba.

Salamanca, 11 de junio de 1942.—El comandante del puesto, Natalio Rebollo Ramos.

### Doctor SANTIAGO GARCIA

De las Matemáticas de París Partos y Ginecología VILLAR Y MACIAS, NUM. 2 Consulta de 11 a 1 ARENAS

### Servicio Español del Magisterio

Las maestras nacionales que tengan en su poder el certificado u oficio que ha servido para probar su cumplimiento, exención o excepción del Servicio Social a efectos de nómina, deberán remitirlo a la Sección Administrativa, donde debe figurar en su expediente personal.

Una vez más se interesa de los afiliados a este Servicio remitir, los que no lo hayan hecho, tres fotografías para el carnet y fichero, sin cuyo requisito no se podrá cursar el expediente personal no podrá ser efectivo su encuadramiento en nuestro organismo. — El jefe del S. E. M. en la provincia.

### ABONO BUTACA

Coliseum a los DOS conciertos, 18 ptas.

POR LA ORQUESTA SINFONICA de MADRID (ORQUESTA ARBOS) Dirigida por el maestro JORDA

Dos grandes conciertos a las 11 noche

Publicidad AVIL

### ABONO BUTACA

Coliseum a los DOS conciertos, 18 ptas.

POR LA ORQUESTA SINFONICA de MADRID (ORQUESTA ARBOS) Dirigida por el maestro JORDA

Dos grandes conciertos a las 11 noche

Publicidad AVIL

## Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras. 4 pesetas. Cada palabra más. 20 céntimos

**Ventas**

CASAS, vendido 31, llave en mano, Garrido, Prosperidad, Centro Salamanca, COMPANY, Isidro Segovia. (AVIL). 2-1-1

MAQUINAS DE ESCRIBIR desde 600 pesetas, vendido, Idealmecanográfico, San Pablo, 5 pral, Salamanca. 3-2

SE VENDEN tres casas, nueva construcción, planta baja, espaciosos patios y cuartos de baño y otra en la calle Núñez de Balboa, número 24. Informes, Moscajos Marín. 2-1

VENDO ocho huertas, pie Salamanca. Varios yegueras, libros ran. SERRON COMPANY, Isidro Segovia. (AVIL). 2-1-1

SE VENDE una mesa comedor, un colchón, una butaca y una de peluquero. Dada razón, Peluquería CASIMIRO, Rúa, 11. (AVIL). 2-1

MOTOR de cinco caballos, de gasolina y cinco cubas de 100 y 200 centímetros, vendido, Informes, Olegario Daniel, en Arayaayona. 3-1

VENDO sierra cinta 70, con motor eléctrico de 6 caballos, transmisión y polea Informes, Dehesa de Cuéllar, Gallegos de Argañán, (S. F. I.). 2-1

RECIBO, vendiendo lindando sur. Buena casa, hall, cuarto baño, cocina económica, terraza junto carretera, garaje, jardín, puerta, 50.000 pesetas. Coche línea pasu puente. COMPANY, Isidro Segovia. (AVIL). 2-1-1

SE VENDE una camioneta "Ford", 8 cilindros, semi-nueva, bien calzada y a toda prueba. Informes, Paseo Canelejas, 1. Teléfono 1226. (Arenas). 1-1

**Ofertas**

PASTOS.—Se arriendan para sementa o sementa vacas, para andar juntas con las del dueño, o separadas, hasta fines de agosto o septiembre, en el Cuerno de Abajo, dehesa de Cilloruelo, pueblo de Tenorón Informes, el guarda de la misma. 4-4

TRASPASO cacería y frutería. Vendo dos zarzas de 50 arbores cada una. Para informes, calle Cárnel Nueva, número 35. (AVIL). 2-1

SE ALOQUILA UN HERMOSO y sencillo piso para veraneantes, con agua corriente y cuarto de baño. Para más informes, dirigirse a Bienvenido Muñoz, en Lineros de Río. 3-3-3

PAÑADEROS.—Dispongo de varias emasadoras y varias marcas reconstruidas en estado nuevo, Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

VERANEALES.—En el monte de Béjar, próxima estación ferroviaria, se alquila hermosa casa para veraneo, capaz ocho o nueve camas. Informes, E. Muñoz, Generalísimo, 10, Béjar. 3-1-2

EBANISTAS CARPINTEROS.—Dispongo de máquinas motorizadas de varios tipos, doy varios planes, garantía absoluta, precio y condiciones, Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

**Demandas**

ADMITO huéspedes, pensión completa y camas para dormir, habitaciones independientes. Pedro Cojós, 10, principal, Francisco Gómez González. 2-2

PROVINCIALES.—Urgentísimo de, seamos adquirir cada capital de provincia. Gran edificio apto Banco. Hispalis. Apartado 6.032. MADRID. 1-1

GATOS, se compran. Informar, en Plaza del Mercado, número 6. 1-1

CRUADA: Se precisa en Pasaje, 7, segunda, izquierda. 3-1

**Varios**

PERDIDA de gafas de señora, se gratificará el que las entregue en la calle Zamora, 31, bajo. 2-2

LABRADOR.—Adquiera pronto los TORPEDOS GRANIFUGOS contra pedriscos. Imposible adquirirlos después por dificultades transportes. Pablo García (armaría), Generalísimo Franco, 9. 2-1

PROPIETARIOS DE VINAS. Defenderéis vuestras cosechas de vvas utilizando Cálido Bordaless. Pedidos, Informes D. I. M. Zamora, 60 principal, Salamanca. (Arenas). 2-1-1

**Traspasos**

TRASPASO bar, cerca Plaza Mayor, Informes, N. I. C. San Justo, 34 pral. 1-1

SE ARRIENDAN pastos y espigadero para ovejas hasta 500, ir con las propias. Informes, P. Mercado, número 6. 2-1

**Demandas**

ADMITO huéspedes, pensión completa y camas para dormir, habitaciones independientes. Pedro Cojós, 10, principal, Francisco Gómez González. 2-2

PROVINCIALES.—Urgentísimo de, seamos adquirir cada capital de provincia. Gran edificio apto Banco. Hispalis. Apartado 6.032. MADRID. 1-1

GATOS, se compran. Informar, en Plaza del Mercado, número 6. 1-1

CRUADA: Se precisa en Pasaje, 7, segunda, izquierda. 3-1

**Traspasos**

TRASPASO cacería y frutería. Vendo dos zarzas de 50 arbores cada una. Para informes, calle Cárnel Nueva, número 35. (AVIL). 2-1

SE ALOQUILA UN HERMOSO y sencillo piso para veraneantes, con agua corriente y cuarto de baño. Para más informes, dirigirse a Bienvenido Muñoz, en Lineros de Río. 3-3-3

PAÑADEROS.—Dispongo de varias emasadoras y varias marcas reconstruidas en estado nuevo, Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

VERANEALES.—En el monte de Béjar, próxima estación ferroviaria, se alquila hermosa casa para veraneo, capaz ocho o nueve camas. Informes, E. Muñoz, Generalísimo, 10, Béjar. 3-1-2

EBANISTAS CARPINTEROS.—Dispongo de máquinas motorizadas de varios tipos, doy varios planes, garantía absoluta, precio y condiciones, Germán García, Nieto Bonal, 1. 2-1

### De Ciudad Rodrigo

"La Semana de la Madre".—Segunda conferencia. — Brillantes discursos

Con mayor afluencia de público de todas las clases sociales que el primer día, especialmente mujeres, siendo insuficiente el gran salón de actos del Palacio Episcopal, tuvo lugar el martes pasado la segunda conferencia de "La Semana de la Madre" que con tan brillante éxito se está llevando a cabo en pro de la educación religiosa, moral y social de los niños, organizada por las mujeres de Acción Católica, cuyos actos son presididos por las autoridades y junta diocesana de Acción Católica. Discurso de doña Catalina Rodríguez de Pérez

Dió comienzo la segunda conferencia de "La Semana de la Madre" con un notabilísimo discurso, tanto en forma como en fondo, por la vocal del Secretariado de Propaganda, doña Catalina Rodríguez de Pérez, que con gran entusiasmo viene trabajando en la Acción Católica.

Trató de la educación en general, especialmente de la educación moral, la cual no será completa sin la educación religiosa.

Dice que este sagrado deber de educar, corresponde, ante todo y sobre todo, a la madre, conceptuando a los demás educadores como auxiliares.

En frases maravillosas considera a la madre como el arquitecto que ha de moldear la masa informe del corazón del niño, tomando como modelo a Jesucristo.

Dice que la madre debe procurar que la semilla del bien, depositada en el corazón del niño en el acto del bautismo, germine al calor maternal, evitando lo posible que el enemigo siembre cizaña y si alguna vez, a pesar de sus cuidados, lograra hacerlo, procure desarraigarlo antes de que eche raíces.

Expone otra diversidad de concepto y termina señalando que el mucho cariño, hace más factible el medio de educar. Una grandiosa ovación se le tributó al terminar tan primoroso trabajo.

Brillante conferencia de doña María Luisa Guerreira

Seguidamente, la respetable señora doña María Luisa Guerreira, miembro de Acción Católica, por vez primera pronuncia, con frase florida, una brillante conferencia sobre "Los predilectos de Cristo", la cual, después de hacer notar el fin que la había movido al desarrollo de su conferencia, que no es otro que el alto fin que mueve a las mujeres católicas españolas a emprender esta campaña en honor de la madre y excitar en todos sus hijos el amor a la Iglesia, dió comienzo al desarrollo del tema que le había sido encomendado.

"Los predilectos de Cristo", comienza diciendo, es título que hace palpitar de ternura el corazón de madre, con solo enunciarlo, al pensar que los predilectos de Nuestro Señor Jesucristo, y al ver con cuánta estima les tenía y con cuánta ternura les trataba, nos enseña a las madres cómo debemos de tratarlos, y siendo prenda tan querida del Señor, los cuidados que hemos de tener con ellos para no ver malograda tan tierna planta.

Seguidamente dió a conocer, de forma sencilla, pero en bellísima expresión literaria, los principales cuidados que requieren los niños, según las diferentes épocas de su vida, tanto corporales, como intelectuales y morales.

Y después de detallar cada uno de estos conceptos, termina su brillante trabajo recomendando velen cuidadosamente sobre la formación del criterio y sensibilidad de los hijos, haciéndole estimar más lo eterno que lo transitorio, más lo sustancial que lo accidental, para formar de esta manera fieles luchadores de la Iglesia militante, miembros útiles a la sociedad y a la Patria "hijos predilectos de Cristo".

Las últimas palabras de la brillante conferencia pronunciada por la señora Guerreira, fueron acogidas con grandes y prolongados aplausos.

Mañana daremos cuenta de la clausura de estos actos, tan notables y concurridos y de los que tantos frutos se esperan con sus sabias enseñanzas cristianas en beneficio de los niños.

S. VEGAS ARRANZ

### De Peñaranda

Acción de gracias

El Batallón de Trabajadores número 95, con motivo del estado de salubridad en que se encuentra, tiene el propósito de celebrar un acto solemne en la iglesia parroquial de San Miguel, el día del Sagrado Corazón de Jesús.

Consistirá éste en una misa cantada, con sermón, Te-Deum y desfile general.

La fiesta terminará con una audición musical en la Plaza de España y del Generalísimo.

Al día siguiente se dirán honras fúnebres por los difuntos del Batallón, a cuyos actos cristianos están invitadas las autoridades y el pueblo.

Una boda

Se ha celebrado el enlace matrimonial del camarada jefe del Movimiento, Adelardo del Castillo Gómez, con la bella señorita Marichu Palenzuela Trullas, de distinguida familia bilbaína, a la que asistieron familiares de ambos contrayentes y prestigiosas personas de aquella capital.

El acto religioso tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, de Bilbao, y bendijo la unión el párroco don Ignacio Amochategui.

Fueron padrinos el padre de la novia, don Luis Palenzuela, y la madre del novio, doña María Gómez, y como testigos, entre otros, firmaron el acta don Luis Palenzuela y don Miguel Gómez.

Terminada la ceremonia religiosa fueron obsequiados los asistentes en la montaña famosa de Archanga.

La feliz pareja, a los que deseamos venturas infinitas, salieron en viaje de novios para Zaragoza, Madrid, Barcelona, Valencia y otras capitales de España.

Viaje particular

El día 10, pasó unas horas en esta ciudad, donde tanto se le respeta y aprecia, el excelentísimo señor gobernador de Albacete, camarada Ramón Laporta Girón, acompañado de su secretario particular.

Fue saludado por el alcalde, don Sebastián Alvarez Cedrón, y a pesar de ser el viaje particular, su estancia en Peñaranda no pasó desapercibida y el prestigioso paisano nuestro, tuvo un motivo más de apreciar cuánto se le recuerda en Peñaranda.

Solemnes cultos

El Apostolado de la Oración de Peñaranda de Bracamonte, dedica durante el mes de junio de 1942 al Sacratísimo Corazón de Jesús los siguientes cultos:

Todos los días del mes, por la mañana, a las nueve y media, habrá misa de comunión; por la tarde, a las ocho y media, exposición del Santísimo Sacramento, santo rosario, ejercicio del mes, solemne reserva y cánticos por las Hijas de María.

Los domingos, el ejercicio de la tarde, será a las seis.

El día 12, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, habrá misa Sacramental.

El día 27 comenzará un triduo solemnísimos, en el que predicará el elocuente orador sagrado, don Aniceto de Castro Albarrán, canónigo magistral de la Catedral de Salamanca.

La fiesta principal será el día 29, festividad de San Pedro Apóstol, por la mañana, a las nueve, misa de comunión general; a las once, misa solemne, quedando expuesto el Santísimo Sacramento hasta las ocho de la tarde, que será el último ejercicio del triduo, celebrándose a continuación solemne procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús por las calles de costumbre.

El día 30 de junio será el oficio por las asociadas difuntas.

DUEÑAS

### De Villar de la Yegua

Con extraordinaria solemnidad se celebró en esta villa la festividad de la Ascensión, coincidiendo con la primera comunión de los niños y niñas y con la festividad del Papa. A las diez y media se celebró la misa, oficiada por nuestro señor cura pároco, y durante ella el coro parroquial entonó hermosos motetes; momentos antes de abrir el Sagrario, el párroco tuvo una sencilla y emotiva plática, tratando de la dignidad grandísima a la que subían aquellos pequeños en aquella mañana feliz.

A las doce se tuvo la solemne nona cantada y al final se celebró una rifa entre los niños del Catecismo parroquial. A las cuatro de la tarde se tuvo la fiesta eucarística dedicada al Papa, como complemento a la numerosa comunión de todos los niños y niñas del pueblo celebrada en la mañana. Después de rezado el santo rosario y las plegarias pidiendo por el Papa, los niños y niñas presentaron como homenaje al R. Pontífice un hermosísimo cuadro plástico titulado "La venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza", que gustó muchísimo. Como dato curioso y aleccionador fué la colecta que hicieron dos niños, con sus respectivas bandejas, entre los asistentes a los cultos, que ha culminado con la colecta organizada en la escuela por nuestro querido y piadoso señor maestro, don Argimiro Hernández.

Durante todo el mes de mayo, que se ha celebrado con gran solemnidad, todos los domingos las niñas declamaban a los pies de la Virgen bonitas y escogidas poesías. El día 31, domingo, se celebró la fiesta de las Hijas de María con la misma solemnidad que otros años: una fervorosa comunión general de la Asociación en la misa mayor, en la que el coro parroquial cantó con sumo gusto "la misa de Angelis y en la tarde función eucarística con poesías y procesión con la Inmaculada por el trayecto largo, que resultó brillantísima. Al final se cantó la despedida.

### EL CORRESPONSAL

### De Casafranca

En este típico pueblo, enclavado en los comienzos de la sierra, se ha celebrado el día de la festividad del Santísimo Corpus Christi con gran religiosidad y alegría.

Desde las primeras horas de la mañana el constante sonido de las campanas y la afluencia de forasteros es augurio de la esplendorosa de la fiesta que se avecina. Comenzaron los festejos con el divertido encierro de las reses que habían de ser lidiadas por la tarde, realizándose el mismo con gran maestría por diestros jinetes. Poco después, nos vimos reunidos en la iglesia, en donde, hemagados en el amor a Dios, nos comovimos al escuchar las elocuentes y cálidas palabras del párroco, don Jesús Aguado, invitándonos a rogar por la paz del mundo. Concluida la santa misa, y con gran orden y disciplina religiosa, los niños, con sus respectivos maestros; el mayordomo, don Adrián Varillas González, secretario de este Ayuntamiento y del de Endrial de la Sierra, familiares del mismo, autoridades y demás fieles, fuimos acompañando al Altísimo a los acordes de la música y cánticos religiosos, por las enramadas calles de la localidad.

En las primeras horas de la tarde comienzan los festejos taurinos, con gran euforia y alboroto. Primero, un magnífico despejo plaza. Fueron saliendo después las vacas, una tras otra, y todas a cual mejor. Lástima que los toreros brillaran por su miedo, pues exceptuando la primera res, a la cual capotearon algo, a las demás se conformaron con torrearlas desde la barriera.

Saló por último el toro destinado a morir; es un bicho negro y nervioso, con deseos de dar algún que otro revolcón. Con gran orden, los aficionados del pueblo van exhibiendo sus dominios, aquí cayendo, allí levantando, trazando en el suelo, con sus cuerpos, rústicas firmas, que hacen exhalar al público, primero, gritos, luego, carcajadas. Toca el turno a los banderilleros, que lo hacen como pueden, y a continuación entran en escena los espadas, que fueron los que más pincharon.

En resumen, entre todos lo mataron y él solito se murió. Concluyó esta inolvidable fiesta con animado baile, primero en la era y después en la plaza y salón, al compás de las gratas notas que difundían los celebres músicos de Fuenterrabía, que duró hasta avanzada la noche.

Y. VARILLAS

### LA SACRAMENTAL DE SAN SEBASTIAN

El próximo domingo celebrará la parroquia de San Sebastián su fiesta Sacramental. Habrá misas rezadas desde las siete y media de la mañana y a las ocho y media la de comunión para los cofrades del Santísimo y miembros de la Acción Católica.

A las diez y media, misa solemne, con sermón, que predicará el reverendo doctor don Lorenzo Sánchez y Sánchez, coadjutor de la parroquia. El Santísimo quedará expuesto a la adoración de los fieles hasta las ocho de la tarde, en que cantadas solemnes Completas, se tendrá la procesión eucarística, dándose la solemne bendición desde la escalinata del Colegio de Anaya.

### Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

El excelentísimo Ayuntamiento de Almería anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 154, las siguientes plazas:

Una de jardinero mayor, con 5.000 pesetas anuales; una de auxiliar bibliotecaria, con 4.000, y una de auxiliar de Farmacia, con 3.500, caducando el plazo de admisión de instancias, el 3 de julio próximo.

En el "Boletín Oficial del Estado" número 155, anuncia el Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, para Caballeros Mutilados, una plaza de jefe administrativo del Matadero, con 6.000 pesetas anuales, finalizando la admisión de instancias el 14 del mes corriente.

También anuncia en el "Boletín Oficial" número 159, para Caballeros Mutilados, el Ayuntamiento de Calahorra, las siguientes plazas:

Jefe de sereno, dotada con 5.600 pesetas anuales; ordenanza de Archivo, con 2.920; dos de vigilantes de arbitrios, con 3.600; dos de serenos, con 3.020 y portero del Instituto, con 2.860; presentación de instancias hasta el 8 del mes próximo.

El Servicio Nacional del Triduo anuncia a concursos-examen para la provisión de jefes de alcañal sin determinación de número; el sueldo asignado a éstas será el que por su categoría le corresponda. Admisión de instancias hasta el 20 del mes en curso.

El ilustrísimo señor inspector delegado de la Dirección General de Mutilados me comunica por el plazo de un mes se anuncia las vacantes de los aparatos surtidores de gasolina de la C. A. M. P. S. A. y que a continuación se relacionan: Alcañiz (Teruel) 2.907-485 pesetas; Monreal del Campo (Teruel) 2.921-225 pesetas.

Esta Comisión Provincial anuncia en la casa de don Ceferino Rodríguez e hijos, de Ciudad Rodrigo, las plazas siguientes:

Una de peón, con 3.073 pesetas; una de embasador, con 3.650; una de carpintero, con 3.942; una de sereno, con 3.920 pesetas. También se anuncia en la fábrica de gaseosas Saligrat, una plaza de repartidor, con diez pesetas diarias.

Informes y presentación de instancias, en esta Comisión Provincial y Comarcas dependientes de la misma.

Salamanca, 10 de junio 1942. El presidente, P. D., El comandante vocal, Isaias Romero.

### JOSE A. SERVIA

Perfedor Auxiliar de la Facultad ENFERMERADES DE LA INFANCIA RAYOS X. Consulta a las 12 Prado, 4 Teléfono 1435 R. E. I.

### J. PALOMERO

MEDICO-DENTISTA José Antonio, 3, antes Azafranal R. E. I.

### HOLANDESA

Ha llegado un vagón de chotas y novillas preñadas procedentes de la montaña de Irolavega. Para verlas y tratar, con LUIS (Carnicería), Teléfono 1767.

### TRISTAN

en calle Larga, 31 (Arrabal), o en Sánchez Ruano, 9 (Arenas)

# DEPORTES

### Unión Deportiva Salamanca

Se cita a todos los socios de esta entidad, aficionados y simpatizantes del deporte para la Asamblea que, previo permiso de la autoridad gubernativa, se celebrará el sábado, día 13 de los corrientes, a las nueve de la noche, en los salones de la Providencia, calle de Crespo Rascón. — Por la U. D. S.: José Seirulo, presidente de la Comarca. Publicidad ARENAS

## ANTESALA de los ASES

C. D. Saturno

Se juega a todos los jugadores de este equipo se presenten el domingo, día 14 de junio, en la casa de Senén, para jugar con el C. D. Goveca, a las cuatro de la tarde.

Los jugadores del primero serán así: Julio; Pepe; Timoteo; Naciro; Fermín; Nardito; Angel; Nico; Nardo; Angel y Pepe.

Al mismo tiempo se cita también a los del C. D. Goveca a las mismas hora y en el mismo día para jugar con el anterior.

D. Peña Azul, 2; A. C. de San Pablo, 2

El miércoles, día 10, tuvo lugar un partido entre los equipos arriba mencionados, correspondiente al torneo de la "Comarca".

En el primer tiempo dominó la Peña Azul, que demostró una clase de juego que sus contrarios. A los diez minutos del primer tiempo, el Peña inaugura el marcador, obra de Osuna, desde la media banda a Paralelo al lanzar un balón bombado, que se introdujo solo en la red.

A los cinco minutos de haber marcado este gol, el Peña marca el segundo gol, obra de Perecillo.

La segunda parte es de dominio de los de San Pablo, marcando dos goles y llegando al empate. Desde este momento, los de la Peña se dedican a la defensiva, que resuelven con mucha valentía. Uno de los goles de los de San Pablo fue marcado de penalti.

Betis F. C.

Se juega se presenten el próximo viernes, día 12, en el campo de la U. D. Salamanca, a las ocho en punto de la tarde, a los siguientes jugadores, para el partido de campeonato que se jugará contra el Escolar: Quintán, Joaquín, Benito, López, Arroyo, Alfonso, López, Caballero, Cris Santos, Faustín, Alonso, Caballero.

C. D. Imperio, 2; C. D. Danubio, 1

Correspondiente al campeonato de "Tres Cepas", se jugó el miércoles en el Calvario el par-

tido entre el Imperio y el Danubio.

El encuentro tenía importancia que si ganaba el Danubio obtenía una ventaja de cuatro puntos sobre su inmediato seguidor en la clasificación, y si triunfaba el Imperio, contando con la victoria del Helmiático sobre el Publicidad Arenas, había tres equipos igualados a puntos en este disputadísimo torneo.

Los dos equipos jugaron con gran entusiasmo, siendo el dominio alterno, si bien en los avances del Imperio se notaba un mayor peligro. En una arrancada de la delantera imperialista, Tasi centró estupendamente y Palomeque consiguió el primer tanto para el Imperio. Poco después el extremo derecha del Danubio chutó, el balón rebotó en el larguero y el árbitro concedió un gol muy dudoso al Danubio.

El Imperio sigue acosando la meta de Tato y Carrerin marcó un gol que el árbitro anuló por fuera de juego. A los pocos minutos Angel recoge un pase fuera del área, burla a los dos defensas y con gran rapidez manda el balón a la red, sin que se entere el guardameta del Danubio. Fue la jugada más bonita del partido.

En el segundo tiempo no se alteró el marcador, terminándose 2-1 a favor del Imperio, que en esta segunda parte defendió muy bien la ventaja del primer tiempo.

El equipo vencedor alineó: Panadero; López, Pérez; Bermejo II, Bermejo I, Panero; Palomeque, Vaquero, Angel, Carrerin, Tasi.

C. D. Arenas, 2; Errante, 1

El miércoles pasado se celebró el anunciado encuentro entre los equipos arriba mencionados, perteneciente al Torneo Estudiantil. El partido fue de dominio alterno, terminando la primera parte con empate a cero. En la segunda parte, los primeros en marcar son los areneros a consecuencia de una mano lanzada por Tinti y rematada por Jesús a la red. Cuando faltan cuatro minutos para terminar empatan los del Errante. En una mano tirada por Tinti desde fuera del área, consigue el desempate el Arenas.

## ANTENA DEPORTIVA

### CROACIA VENCE

### A ESLOVAQUIA

En Bratislava se jugó el domingo un partido internacional entre las selecciones de Eslovaquia y Croacia. El encuentro fue ganado por el equipo de Croacia, por 2-1.

### SOLADRERO,

### AL ZARAGOZA

El jugador Soladrero ha llegado a un acuerdo con el Zaragoza, y en la temporada próxima defenderá los colores del equipo de Torrero. Soladrero, después de firmar su compromiso, salió de Zaragoza para Oviedo, con el fin de recoger a su familia.

### LA DIRECTIVA DEL GRANADA

La Federación Sur de Clubs de Fútbol no ha admitido la dimisión que formuló el presidente del Granada, señor Martín Camberos.

Es probable que, con esta ratificación de confianza del organismo federativo, el señor Martín Campos se sienta con ánimos para acometer una profunda reorganización de la actual directiva en el citado club granadino.

### DESPEDIDA DE IBARRA

El próximo día 28 se celebrará en el campo de Torrero un partido de fútbol de homenaje y despedida al veterano jugador Ibarra, que abandona definitivamente el fútbol.

Se enfrentará el primer equipo del Zaragoza con una selección española en la que formarán Martírell, Teruel, Aparicio, Germán, Lecue, Epi, Jorge, Mundo y Gorostiza.

El encuentro será arbitrado por el secretario técnico del Zaragoza, don Julio Ostale.

### QUINCOSES, ENTRENADOR DEL ZARAGOZA

Zaragoza.—Esta tarde ha firmado la ficha como entrenador del Zaragoza, Jacinto Quincoces, llegado ayer de Madrid, y que había entrado en contacto con la directiva zaragozana. (Logos.)

## LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

### LAS RADIOS

Autorizada por la superioridad la instalación de radios en las puentes y balcones de la vía pública, no sólo en el trayecto de la procesión, sino en toda Salamanca, no debe quedar hoy un solo apartamento que no ponga a su servicio un aparato de comunicación. En todas las plazas, en todas las calles, en todos los rincones, vuestros aparatos deben publicar las glorias de Jesucristo, deben acreditar vuestra fe católica, deben incorporarse a la gran plegaria por la paz del mundo.

Hoy, a las tres, en la emisora de sobremesa, se hará un ensayo de sonido. A esa hora conviene que estén ya instalados los aparatos en los balcones.

### LA PROCESION

ITINERARIO.—Palominos, San Pablo, Plaza Mayor, Corriño, Río, Francisco Vitoria, Plaza de San Isidro.

A las siete de la tarde se rezará el santo Rosario y se hará el ejercicio de la Novena, e inmediatamente se organizará la procesión, por el orden siguiente:

CENTRO.—Cruz y ciriales, primera y segunda promesa, estandarte y estatua de San Luis, tercera y cuarta promesa, estandarte de la Sagrada Familia, coro de cantores, estandarte de la Sagrada Familia y la Escribana de la S. y bandera de las Escrivanas de María, quinta y sexta cruces de la Sagrada Familia, estandarte de la Inmaculada, estandarte de la C. S. septima y octava promesa, estandarte de la M. del Amor Hermoso, estatua de María, novena y décima promesa, estatua del Corazón de María, directiva de señoras del Apostolado, undécima y duodécima promesa, estandarte de la Cruzada, bandera y estandarte del Apostolado, coro de cantores, carroza del Corazón de Jesús, directiva de señores del Apostolado, presidencia litúrgica, autoridades.

HLAS.—Niños cruzados, socios de gentes de San Estanislao, socios de la Sagrada Familia, señoras en general, Escrivanas de María Inmaculada, Hijos de María, socios de la Corte de María, socios del Apostolado, congregantes de San Luis, jóvenes y caballeros en general, socios del Apostolado. Clero.

ADVERTENCIAS.—Para facilitar la organización, antes de las siete se reunirán: las socias de la C. de la Sagrada Familia en la calle de Palominos; las Hijas de María, en la calle de la Rúa desde esquina a la plaza de San Martín; los socios del Apostolado y señoras en general, en la plazuela de San Isidro; los estandartes, músicos, socios del Apostolado y demás caballeros, en la iglesia.

Los niños y niñas vestidos de blanco entrarán por la calle de Serano y se reunirán los niños en la sacristía, y las niñas en el pasillo frente a la sacristía. Las niñas pueden llevar ramilletes de flores, no canchales ni bandejas.

Las filas se formarán a los dos lados de dos en dos. No se llevarán velas.

A la vuelta se entrará por Francisco Vitoria, en la plazuela de San Isidro.

Las mujeres se irán colocando a la derecha y los hombres se colocarán a la izquierda del altar que se levantará en la plazuela.

### CAPILLA DEL SAGRADO CORAZON (Novicio de Jesús)

Todos los socios y socias del Apostolado de la Opción de este Centro deben asistir a la solemne procesión, que saldrá esta tarde a las 7,15 de la iglesia de la Clerencia. Para ello las señoras han de ir a reunirse en dicha iglesia. La sección de hombres, y todos los pertenecientes a la Cruzada Eucarística, se reunirán en este Centro, para salir de él a las 6,30 en punto, ya ordenados, e incorporarse a la procesión en el sitio que se señale.

### CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA

Se recuerda a todos los congregantes la obligación que tienen de estar en nuestro salón hoy, e las siete en punto de la tarde, con objeto de asistir a la procesión, según lo manda nuestro Reglamento.

Se ruega a todos no dejen de traer la medalla.—El prefecto.

### CONGREGANTES LUISES

Se ruega a todos los congregantes Luisos que permanecen en la ciudad, procuren acudir esta tarde a la procesión del Sagrado Corazón que saldrá de la iglesia de los Padres Jesuitas, a las siete y cuarto de la tarde.

## Ciclismo

### LA VUELTA A ESPAÑA

Madrid.—La Vuelta Ciclista a España, que había de comenzar el día 17, es fácil de principio el día 23. (Logos.)

### LA II VUELTA A LEVANTE SE DISPUTARÁ EN SEPTIEMBRE Y TENDRA CARÁCTER INTERNACIONAL

Organizada por el periódico "Valencia", "Levante", en los días 17 al 20 de septiembre próximo tendrá lugar la II Vuelta Ciclista a la región valenciana. El recorrido será de 300 kilómetros, en cuatro etapas, teniendo la carrera carácter internacional y existiendo premios u medallas que hasta la fecha sobrepasan ya las 20.000 pesetas.

## Educación y Desarrollo

### BICICLETAS

Habiendo algunos productores que no han devuelto debidamente cumplimentado el contrato que solicitaron de esta Jefatura, para hacer la petición de bicicletas, se les advierte por medio del presente, que el que antes de la tarde del sábado no lo haya devuelto, quedará fuera del cupo su petición, y en la sucesivo, no le será adjudicado ningún otro contrato.

Si alguno de ellos hubiera pensado no hacer el pedido, se le ruega lo devuelva, ya que hay muchísimos peticionarios en espera de poder llenar este requisito, que no pueden hacer por haberse agotado los que había.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca 11 de junio de 1942

El Jefe de la Obra.

## Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 11 de junio de 1942:

Premiado con 25 ptas., el 151.

Premiados con 2,50, el 51 25; 351 451 551 651 751 851 951

## Florindo Conde

NARIZ - GARGANTA - OÍDOS

Pozo Amarillo, 18. — Teléfono 1671

R. E. I.

## JEREZ "LA RIVA"

Para más detalles, en la Oficina de Colocación Obrera de esta capital, Avenida de Mirat, 10. Salamanca 11 de junio de 1942.

## MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Concejo, 9, 2.º, izquierda. Tel. 1285

Horas de consulta: de ONCE A DOS

## Dr. José Gómez Díez

OCULISTA.—CONSULTA A LAS 12

Generalísimo Franco, 26, segundo

R. E. I.

## TRANSMISIONES

Se necesitan varios metros de 50 m/m. Ofertas a PUBLICIDAD

R. E. I. San Pablo, 5, Rf. 5.505.



## Notas de Sociedad

### VIAJES

Han salido:

Para Madrid, don Heliodoro Santos Hernández.

—Han llegado:

De Lisboa, don Federico Coeca García.

—De Madrid, la señorita Filo Manzano, acompañada de Esperanza Hernández, Candelas Martín y Luis Sánchez.

### DE DIAS

Mañana, San Antonio de Padua, es el santo de la señora doña Antonia Sanz viuda Sánchez Bustos y de las señoritas de Sánchez Revilla y de Andrés.

—De los señores Jaramillo, Olivera López, García Boiza, Estrella Bermúdez de Castro, Frade, González, Borrero, Infante, Peláez de las Heras, Pérez-Tabernero, Jiménez Escrivano, Sánchez Gómez, Iscar Alonso, Rodríguez Bondia, Asensio García, Beltrán de Heredia, Tovar, Escalante Gutiérrez, Pérez Sierro, Escalante Alegre, Lorenzo Bahía, Hernández Machado, Dominguez Sánchez, Moreno Centeno, Díaz, Pérez Canales, Peralta, Rey Martín, Hurtado de Mendoza, Martín, Rodríguez García, Sánchez Casanueva, de las Heras, García, Cuesta, Llorente Maldonado, Frac-costa, Campes, Crespo, Gutiérrez de Campos, Crespo, Gutiérrez Cuadrado, González del Rey, Ferreira, Montero Martín, Sánchez Coboleda, G. Montero y Tavera Quiros.

### NATALICIOS

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, cuarto de sus hijos, doña Trinidad Baza, esposa de don Francisco Poudercus, encontrándose tanto la madre como el recién nacido en perfecto estado de salud.

Enhorabuena.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Alicia Borrego, esposa de nuestro buen amigo don Rogino Coeca. Tanto la madre como el recién nacido, al que le será impuesto el nombre de Julián, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

### BODA

María del Carmen Galante García-Cid y Manuel Ballesteros Barahona.—Hoy, a las doce, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, se celebrará el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen Galante García-Cid con el capitán del Cuerpo de Sanidad don Manuel Ballesteros Barahona.

La novia lucirá elegantísimo traje blanco de ceremonia y el novio de uniforme del Cuerpo a que pertenece.

Benedicirá la unión el cura párroco de dicha iglesia, don Santos Jiménez, oficiando la misa de velaciones el reverendo P. José María Casado, S. J.

Apadrinarán a los contrayentes la madre de la novia, doña María Asunción García-Cid de Galante, y el hermano del novio, don Juan Luis Ballesteros Barahona, en representación de su tío don Francisco Olmedo Villalobos.

### FALLECIMIENTO

El pasado domingo falleció en nuestra ciudad el señor don José García Criado, funcionario jubilado de la Red Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, persona que gozaba en Salamanca de grandes y merecidas simpatías. De trato amable, perfecto caballero y de acrisolada honradez, no deja tras de sí más que muchos afectos y buenas amistades, que le recordarán como modelo de amigos y que lamentan sinceramente su fallecimiento.

Enviamos nuestro sentido pésame a sus hijos doña María Luz y don Manuel García Bajo, compañero nuestro en los talleres de Hijos de Francisco Núñez; hijo político, don Manuel Boyero García (comandante médico), sobrino, nietos y demás familia, a quienes deseamos la suficiente resignación para soportar tan irremediable pérdida.

### EXAMENES

Con la nota máxima de matrícula de honor ha terminado los estudios del séptimo año de Bachillerato, el aventajado joven Francisco Castriello Mazer. Sus hermanas, Pilar y Luisa, han aprobado asimismo el tercero, con la nota inmediata.

Reciban nuestra enhorabuena, extensiva a sus padres, nuestro querido amigo don Francisco Castriello, inspector técnico del Timbre de esta provincia, y a su distinguida señora.

### VARIAS

Acompañado de sus padres, que le esperaban en Madrid, ha regresado de su viaje de estudios en Viena, el joven médico don Julio Peláez Redondo.

—Ha regresado de Lérida, el doctor don Guillermo Marín, que nuevamente se ha hecho cargo de su clínica.

—Ayer pasó unas horas en nuestra capital, el Magistrado del Tribunal Central de Trabajo, don Alfonso Bernádez.

—En el Instituto de Ciudad Rodrigo ha aprobado con brillantez el ingreso la niña Vicenta Martín Acosta, hija de los prestigiosos comerciantes y ganaderos de Iruero de Azaba don Constantino y doña Jerónima, a quienes felicitamos cordialmente.

—Ayer celebraron sus bodas de oro el maestro nacional jubilado don Eustaquio Velasco y su esposa doña Manuela Rodríguez. Por la mañana tuvo lugar una misa y por la noche se reunieron en fiesta íntima con sus hijos y nietos.

Con ocasión de tan señalada fecha, los señores de Velasco recibieron ayer numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

### EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Consulta: 12 a 2 y 6 a 9

Cateros, 5, 1.º

R. E. I.

### DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERBADERO ÚLTIMO ESBAÑOL

ARENAS

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a

Matrua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENE. RALISIMO FRANCO, 42 Teléfono 2073. SALAMANCA

### ESPECTACULOS

### CARTELER PARA HOY

COLISEUM.—Sección continúa de cuatro tarde a una madrugada: "Escudrilla", por Luchy Soto y Alfredo Mayo (apta para menores).

LICEO.—Continúa desde las 4.30: "La picaresca puritana", por Irene Dunne y Cary Grant.

MODERNO.—Continúa desde las 4: "Central Río", por Camilla Horn.

BRETON.—A las 5, a las 8 y a las 10.45, "Horizontes perdidos", por Ronald Colman.

TARAMONA.—La misma película, a las 4.30, a las 7.45 y a las 11.

FRONTON TORMES.—Continúa desde las 7: Partidos y quinielas por señoritas.

### M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS

RAYOS X Radiografía en general

PLAZA GABRIEL Y GALAN, 1

(Plaza Casa Socorro), Tel. 2029

R. E. I.

## Casa Charra de Madrid

La Junta directiva de la Casa Charra nos remite la nota que con el mayor gusto publicamos a continuación:

"Al regresar a nuestro hogar, después de la brillantísima excursión realizada, cumplimos, con el mayor gusto y satisfacción, el deber de exteriorizar públicamente nuestro más cordial agradecimiento a cuantos han contribuido, con sus delicadas atenciones, agasajos y colaboraciones, al mayor éxito de esta visita de cariño y confraternidad a Béjar, Alca de Tormes y Salamanca, y de las autoridades todas, jerárquicas, entidades, representantes de la Prensa y particulares, con esa hospitalidad propia de la chartería, se han desvivido en simpática y emocionante competencia, para hacernos, como así ha sido, lo más gratamente posible nuestra estancia en esas ciudades bellísimas y hospitalarias, donde hemos estado, una vez más, nuestro espíritu de ese ambiente fraterno que en esta Casa Charra de Madrid procuramos conservar en todo momento, para consuelo de la obligada separación de nuestra tierra querida.

Las pruebas sinceras de cariño que en todas partes hemos recibido, nos obligan, más y más, a seguir laborando intensamente en pro de Salamanca, por considerar que es el modo mejor y más eficaz de corresponder a esas atenciones vuestras y demostrar nuestra fervorosa e íntima gratitud.—La Junta directiva."

## noticias TOROS

### LA CORRIDA DEL MONTEPIO

## Marcial corta una oreja

(Crónica de nuestro corresponsal especial)

Madrid.—De gran solemnidad taurina puede calificarse esta tradicional corrida que se ha celebrado hoy y que anualmente se celebra como beneficio para esa benemérita asociación del Monte-pio de Toreros, porque este año las circunstancias llevaron al cartel, con caracteres de repatriación, un nombre bien prendido en los anales de la historia del torero: Marcial Landa, que una vez más se ha brindado desinteresadamente para colaborar en esta obra benéfica de recaudar fondos para esas filas de toreros que faltos de recursos económicos, en la hora de la desgracia se ven aliviados por el auxilio de esta benemérita hermandad.

En el orden artístico, también corresponde señalar con preferencia el nombre de Marcial, que esta tarde ha vuelto a demostrar que sigue siendo el "joven maestro", por la sabiduría y arte con que ha lidiado a sus toros. Si bien estuvo en su primer momento, al que hizo una faena metido entre los pitones, con ese dominio peculiar en él, en su segundo es donde Marcial arrancó las ovaciones más clamorosas de la tarde, en una faena muy torera y muy artística, compuesta por naturales, de pecho, de la firma, molinetes y tres de rechazos con una quietud tan asombrosa, que de verdad saboreó el buen aficionado. Aunque con el pinchó se vio obligado a entrar tres veces. Landa cortó la oreja, que pasó por el ruedo en hombros de subalternos que no actuaban en la corrida, y que así rindieron al maestro un homenaje de cariño y agradecimiento. Todo ello muy merecido.

Si Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Antonio Bienvenida no llegaron a cortar orejas, los tres por igual consiguieron triunfar. Belmonte, tan valiente como siempre, toreando muy templado y en un inverosímil terreno, sólo permitió pisar a Juanito. Ello le valió dar la vuelta al ruedo en sus dos toros.

Pepe Luis ha estado exactamente igual que en sus actuaciones anteriores, pero sin llegar esa faena que desea el público madrileño. En su primero, que se venía por el pitón izquierdo, al rematar por ese lado fue volteado, afortunadamente sin consecuencias. Dió la vuelta al ruedo en su segundo, al que hizo una faena vistosa y artística.

Antonio Bienvenida hoy ha estado muy torero y ha demostrado una vez más la calidad de torero que en él hay, y eso fue en el último toro, al que hizo una faena compuesta por naturales con la izquierda, de pecho, molinetes y cambiándose la muleta de mano; todo ello con una elegancia que el público se le fue entregando, hasta que sonó la gran ovación. Si con el pinchó acertó a la primera, la tarde se hubiera redondeado, pero al entrar dos veces y tener que terminar descabellando, la cosa quedó en ovación de despedida por los gran toreros.

Los toros de don Arturo Sánchez Coboleda, francamente buenos. Una gran corrida, sobre todo para los toreros.

Y esperamos la del domingo, que veremos a Villalta, Maravilla y Pepe Bienvenida. — EMILIO MONTES.

## El día en la Audiencia

### DELITO DE USURA?

Ayer se vio la causa instruida contra don Germán Díaz Bruno; a quien se acusa de ser autor de un delito de usura.

El fiscal, señor Sanz Tablares, en su escrito de conclusiones provisionales consignó los hechos de autos del modo que vamos a indicar.

Resulta de todo lo actuado que don Germán Díaz Bruno, en forma continuada y sin interrupción, después de la reforma del Código Penal de 1932, hasta 1939, ha efectuado en unos casos y confirmado y ratificado en otros, no liquidados en aquella fecha, numerosos y variados préstamos en número desde luego superior al que podría realizar una persona que no se dedicase a tal tráfico y con un interés en muchos de ellos notablemente superior al normal, en unos casos, y no tanto en otros, aunque casi siempre excesivo y comprendido entre el ocho al doce por ciento en algunos más, según se desprende de las pruebas testificales, documental y sobre todo pericial a que se refieren los informes y relaciones obrantes en el sumario, a cuyos perjudicados—que no detalla—debe servárselos la acción correspondiente para formular la oportuna reclamación.

Por lo expuesto, estimaba que el procesado era autor de un delito de usura, sin circunstancias de ninguna clase y solicitaba que se le condenase a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio menor, multa de 21.000 pesetas, accesorias y pago de costas.

Disintiendo la defensa de la versión del señor fiscal, sostenía que don Germán Díaz Bruno, procurador en ejercicio en Peñaranda de Bracamonte desde hace veintiséis años, de inmejorables antecedentes e intachable conducta, con motivo de su profesión hubo de suplir o proporcionar fondos a numerosos clientes para los gastos de los asuntos en que intervenía, en tal medida que, excediendo su importe de los recursos de su fortuna personal, obtenía las cantidades precisas de una cuenta en el Banco del Oeste de España, satisfaciendo por intereses, timbre, comisión de caja e intervención de corredor un nueve por ciento anual, lo que le obligaba en algunos de los créditos concedidos a personas de escasa solvencia, a fijar como intereses el tipo del diez por ciento anual, maxime, nunca rebasado, y rara vez percibido, para compensar el riesgo y los rasgos de protesto en caso de falta de pago, con la diferencia del uno por ciento de interés.

Concretaba después la defensa las operaciones objeto de acusación por exceder su interés del ocho por ciento anual, posterior al año 1932 desde que se castigó como delito la usura y que no fueron canceladas antes de 1935, ya que las que lo fuesen la presunta responsabilidad se hallaba prescrita y eran créditos personales no garantizados, según consta en los libros del procesado y aparece del dictamen pericial.

Exponía después otros detalles que justificaban el total de operaciones realizadas por el acusado y su cuantía, gratuitas unas, otras a créditos bancarios y otras con interés inferior al ocho por ciento.

De todo deducía la conclusión de que las operaciones realizadas posteriores al 27 de octubre de 1932, se hallaban prescritas, como así bien las canceladas antes de marzo de 1935, puesto

## Gagancho da el mittin en Logroño

Logroño.—Toros de Pimentel, grandes y mansos. Dos de ellos fueron foguados y debió serlo algún otro.

Nicanor Villalta cumplió en sus dos toros; mejor en su primero, en el que escuchó palmas.

Nino de la Palma, deficiente en todo.

Gagancho, desastroso en su primero, en el que escuchó los tres avisos y fue amonestado por la presidencia, por clavar el estoque desde un burladero. En el último pudo desquitarse con la muleta, pero acabó mal y descompuesto con el estoque.

La corrida, pesadísima, duró tres horas. (Logos.)

## INFORMACION NACIONAL

## El Subsecretario de Trabajo, preside, en Tolosa, los actos conmemorativos de la fundación de la primera fábrica de papel continuo

San Sebastián.—En Tolosa se han celebrado con gran solemnidad los actos conmemorativos del primer centenario de la fundación de la primera fábrica de papel continuo establecida en España. Presidió el subsecretario de Trabajo, autoridades y jerárquicos de la provincia.

Primeramente se verificó un desfile de centurias de trabajo. Desfilaron el Frente de Juventudes masculina y también femenina y un cuadro de dantzaris que actuó ante las autoridades. Después, en la parroquia de Santa María se celebró una misa solemne. Seguidamente en el Ayuntamiento hubo un acto conmemorativo en el que hablaron el alcalde, el gobernador civil de la provincia y el subsecretario de Trabajo y el secretario técnico del ministerio de Industria. Se entonaron los himnos del Movimiento y el nacional y se dieron vivas a España y al Caudillo.

Seguidamente se trasladaron todos a la fábrica La Esperanza, que hoy celebra el centenario de su fundación. Las autoridades se reunieron en un acto íntimo en uno de los locales de la fábrica y los productores en otro que se celebró en el Frontón. Por la tarde se han celebrado otros festejos. (Logos.)

—

Jáen.—Se ha celebrado el 512 aniversario del descenso a la ciudad de la Virgen de la Capilla, patrona de Jáen, que se venera en la iglesia parroquial de San Ildefonso. El Rosario de San Bernabé ha recorrido la noche última el mismo itinerario que hizo la Virgen.

Esta mañana se ha celebrado la llamada fiesta de los Cabildos, a la que asistió el Cabildo Catedral y el Ayuntamiento pleno, presidido por el alcalde, en Corporación, bajo mazas. Esta fiesta se hace tradicionalmente en cumplimiento de un voto de la ciudad. (Logos.)

—

Madrid.—La vicesecretaría de Formación Profesional del SEU, creada recientemente por la Jefatura Nacional, ha creado ocho becas de viajes de prácticas y ampliación de estudios durante el próximo verano, entre los afiliados al SEU del distrito de Madrid. (Logos.)

—

León.—Ha terminado el ciclo de conferencias celebrado en el Palacio Episcopal cerca de la Carta del Papa a los Obispos de España, en el que han tomado parte destacados oradores eclesiales.

Las dos últimas conferencias las dió el Obispo de la diócesis, exclusivamente a sacerdotes y seminaristas, sobre la formación del Clero y los Seminarios. (Logos.)

MALTA, PILAR DE LA POTENCIA BRITANICA QUE SE DESMORONA

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD EL PUENTE AL NORTE DE AFRICA, DISPUTADO A LO LARGO DE LOS SIGLOS

Malta y sus islas circundantes tienen, con algo más de 300 kilómetros cuadrados, aproximadamente la misma superficie que Londres y mucha menos que Berlín.



El puerto de la Valetta

Ya en 1800 los franceses se vieron obligados a retirarse ante las tropas inglesas y napolitanas. Desde entonces Malta está en poder de Inglaterra.

Una nueva e importante época de la historia de Malta comenzó cuando el emperador Carlos V recompensó a la Orden de San Juan de Jerusalén, que no pudo resistir el asalto de los turcos a Rodas.

La prensa nacional ha recogido unas manifestaciones del vicepresidente de la República Argentina, en funciones de presidente, doctor Castillo, relacionadas con las gestiones que viene realizando en Buenos Aires la Embajada extraordinaria española que preside don Eduardo Aunós.

AUSTRALIA va a entrar en el período MAS CRITICO DE LA GUERRA

Esta es la opinión del ministro FORDE

Melbourne.—"Vamos a entrar probablemente en el período más crítico de la guerra"—ha declarado Forde, ministro de la Guerra australiana, a la salida de una conferencia con el general Blamey, comandante en jefe de las fuerzas aliadas del Pacífico.

"Aunque nuestras posiciones de defensa han sido notablemente mejoradas—prosiguió Forde—no debemos acariciar la idea de que el enemigo esté dispuesto a dejarse vencer.

El ministro puso asimismo de relieve que es de esperar que el Japón devuelva los golpes recibidos en el Mar del Coral y en la batalla de Midway". (Efe.)

Melbourne.—Comunicado del Cuartel General de Mae Arthur: "Una unidad aliada de reconocimiento averiguó gravemente a un submarino enemigo a lo largo de la costa australiana, lo que eleva a nueve el número de submarinos destruidos en esta región.

En Rabaul, los aviones aliados atacaron el aeródromo y bombardearon las instalaciones. Se registró un impacto directo en un grupo de tres bombarderos enemigos. Y varias bombas estallaron en uno de los principales edificios entre un importante número de aviones. Ocho cazas enemigos no lograron evitar este ataque". (Efe.)

EL NUNCIO DE SU SANTIDAD EN BARCELONA

Un discurso en el acto de clausura del homenaje a los Salesianos

Barcelona.—Con motivo de la clausura del homenaje a los Salesianos, ha pronunciado el Nuncio de Su Santidad un largo discurso, en el que ha exaltado la labor realizada en España por los hijos de San Juan Bosco.

Terminado el discurso, fué leído un telegrama del ministro de Educación Nacional en el que expresa su reconocimiento por no haber podido asistir al acto. (Logos.)

En el mundo fabuloso de los rajás indios

Los más ricos.— Los pobres.— Uno que no tenía vicios.— Los que no se dejan tocar

Las dos quintas partes de la India están gobernadas por príncipes independientes, si es que podemos decirlo así. En total hay 552 Estados indígenas gobernados por soberanos, con un total de 90 millones de habitantes.

Gran contraste con este rajá modelo hacia el maharajá de Alwar, muerto hace seis años en París. Tenía 750 súbditos y unos ingresos anuales de cinco millones de francos suizos. Su fama era la de ser cruel y brillante al mismo tiempo.

Entre los Estados indios independientes hay uno que goza fama de ser un Estado modelo. Se trata de Misore, situado al Sur de la India y sumamente fértil, con una superficie que equivale a dos veces Suiza y cuenta cerca de ocho millones de habitantes.

POLITICA DE NEUTRALIDAD

Argentina no romperá sus relaciones con las potencias del Eje NI CON MOSCU

Buenos Aires.—Durante una sesión que ha durado varias horas, de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, ha sido rechazada una proposición del diputado radical Damonte Tabora, en la cual se pedía la ruptura de relaciones con las potencias del Eje.

El día del Sagrado Corazón se elevará de toda Salamanca una inmensa plegaria por la paz del mundo. ¿Tiene radio? Ponla a disposición del Corazón de Jesús.

EXTREMO ORIENTE

Resultados de las batallas de CHEKIANG

Tokio.—Formaciones del Ejército de Chungking han sido aniquiladas por las tropas japonesas en las batallas de Kinlan, Chucheu y Tungyang, libradas en el curso de la ofensiva efectuada en los sectores centrales de la provincia de Chekiang.

Once mil seiscientos sesenta muertos y 6.707 prisioneros chinos de las fuerzas de Chungking. Además los nipones han capturado el siguiente botín: 32 cañones de campaña con municiones, 34 morteros con municiones también, 52 ametralladoras pesadas, 222 ametralladoras ligeras e importantes cantidades de municiones y otro material de guerra.

En el sector de Chucheu los chinos han perdido 7.111 muertos, 5.720 prisioneros, 125 cañones de campaña y de montaña con importantes cantidades de municiones, 20 morteros y la munición de estas armas, 36 ametralladoras pesadas, 156 ligeras, gran cantidad de armas de fuego portátiles, municiones y diverso material de guerra.

Durante estas operaciones, las pérdidas japonesas ascienden a 383 muertos, 218 de los cuales cayeron en los combates de Chucheu. (Efe.)

Hombres de Salamanca: ¿Queréis la paz del mundo? La procesión del día del Sagrado Corazón de Jesús será este año una plegaria obligada por la paz. Asiste a la procesión.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 92. Tel. 1303

Churchill felicita a De Gaulle Londres.—De Gaulle ha visitado a Churchill en Downing Street. El premier británico le felicitó por la actuación de las fuerzas de los franceses libres en Bir Acheim. (Efe.)

Grupos Electro-Bomba Entregas en el acto Casa VALLE Gran Capitán, 20 Teléfono 2040 R. E. I.

"Era estorbador de guerras y males..."

SAN JUAN DE SAHAGUN, PATRON DE SALAMANCA



Relieve en bronce que ostenta la fachada de la iglesia de San Juan de Sahagún (Obra del escultor Marinas)

Ciertamente que hoy en día, los salmantinos están en deuda con su Santo Patrón. No reviste en la calle, la fiesta de San Juan de Sahagún, la merecida importancia, y solamente en los tiempos se conmemora debidamente el día del pacificador de los Bandos de Salamanca.

El su biógrafo Fr. Juan de Sevilla: "Era estorbador de las guerras y males en tanto grado, que estando él en Salamanca en tiempo de bandos, estorbó muchas muertes de hombres e muchos males, que se causarían si él no los estorbaba".

añadiendo así a sus méritos el de morir por efecto de su propia santidad, a manos del pecado. Hoy, sin embargo, la ciudad no celebra la festividad de su Patrón, con el rango que se merece su memoria sagrada.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO El Ejército ruso padece hambre

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA: Decreto por el que se delegan en el ministro de Marina las facultades conferidas a la Presidencia del Gobierno para la adjudicación de los premios "Virgen del Carmen", del año actual.

GOBERNACION: Orden convocando concurso voluntario para vacantes en las plazas que se citan del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional.

En S. F., en la Regiduría provincial de la Hermandad, se solucionarán tus conflictos sobre Seguros Sociales, gratis.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO El Ejército ruso padece hambre

IO AFIRMA ASI UN TENIENTE DE LA INTENDENCIA ROJA

Berlín.—El abastecimiento soviético, tanto en el frente como en las regiones más próximas a él, es de todo punto insuficiente, según ha declarado el teniente rojo de Intendencia, Vladimir Wechiskij, del 218 Regimiento de Infantería, que ha sido hecho prisionero por los alemanes.

El Adelanto Las amistosas relaciones hispano-argentinas

La Prensa nacional ha recogido unas manifestaciones del vicepresidente de la República Argentina, en funciones de presidente, doctor Castillo, relacionadas con las gestiones que viene realizando en Buenos Aires la Embajada extraordinaria española que preside don Eduardo Aunós.

Ha venido a decir, de manera clara y tajante, que las madres y los niños de España tendrán todo el trigo que necesitan para cubrir las necesidades de esta hora, acudiendo, con la largueza que sea precisa, para remediar la penuria que, por causas de todos conocidos, padecemos.

PRIMER CAMPEONATO DE PALABRAS CRUZADAS

Problema número 8 Horizontales: 1. Puerto griego. Terminación; 2. País de negros; 3. Carriles. Marchad; 4. Letras de "Nicasio". Rodeado; 5. En este lugar. Enfurecer; 6. Religiosos; 7. Con una M al principio, golpear con ciento instrumento; 8. Caja o arca. Colocado; 9. Arbol. Vocales; 0. Atrevidos (jerga vulgar). Patriarca. Verticales: A. Avanzada sudamericana continental hacia Europa; B. Lago de los Estados Unidos. Animal; C. Mami. Festé mi alegría (antig.); D. Precursor de la aviación; E. Trabajase. Pronominal; F. Hay muchas en la Polinesia; G. No-tarro. Labrarian; H. Viajes. Precursor que significa Dios; I. Población marroquí. Cuando tiene ca-tarro.